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Adresse	
Tél 
Courriel
Destinataire désigné par la loi ou le Règlement des études de l’établissement d’enseignement concerné

                                                                                                                                 Lieu, date	
Objet : Recours contre la décision du jury de délibération
Madame/Monsieur [indiquer le destinataire désigné par la loi ou le Règlement des études de l’établissement d’enseignement concerné]

Par la présente, je viens former un recours contre la décision du jury de délibération datée du jour mois année, en raison d’irrégularités dans le déroulement des évaluations et/ou le traitement de dossiers. Mon recours est recevable (I) et s’appuie sur les motifs fondés (II).

I – Recevabilité du recours

L’article 134, 8° du décret du 7 novembre 2013 définissant le paysage de l’enseignement supérieur et l’organisation académique des études, dispose que :

« Les autorités de l'établissement d'enseignement supérieur fixent le règlement des études, ainsi que les règles particulières de fonctionnement des jurys. Ces dispositions sont annexées au règlement des études. Sous réserve des autres dispositions légales, ce règlement de jury fixe notamment les modes d'introduction, d'instruction et de règlement des plaintes d'étudiants relatives à des irrégularités dans le déroulement des évaluations ou du traitement des dossiers ».

Conformément à ce Décret, l’article XX du Règlement des études de [indiquer la dénomination de l’établissement d’enseignement concerné] de l’année 2021-2022 prévoit que [énoncer OU recopier le contenu de l’article].

Au vu des dispositions susmentionnées, je vous prie de déclarer mon recours recevable et d’examiner les irrégularités relatives à l’unité d’enseignement [mentionner la mnémonique du cours ou de l’activité d’apprentissage, suivie de son intitulé], décrites ci-après.

II – Irrégularités et motifs du recours
Détailler les irrégularités. Par exemple si le professeur n’a pas compté une question lors du calcul de sa cotation (erreur matérielle) OU si les étudiants ont eu moins de temps que ce qui avait été annoncé pour répondre à l’examen.

Pour ces raisons, je vous supplie de corriger les irrégularités soulevées et reconsidérer ma délibération.
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